

# 济宁城区医疗资源加速整合

## 一院先后与两家医院展开合作,探索优质医疗资源共享新模式

本报记者 高建璋



◀济宁市中区人民医院(工人医院)大门外已经悬挂上了“济宁市第一人民医院西院区”的条幅。  
本报记者 王海龙 摄



济宁城区医院整合呈现加速之势。11月15日,济宁市人民政府批复,“市政府同意由市第一人民医院接受济南钢铁集团有限公司无偿转让所持有的济宁肿瘤医院58.65%的股权”,济宁市第一人民医院(简称一院)接管济宁肿瘤医院成立北院区。近日,市中区又与市第一人民医院签订协议,济宁市第一人民医院将与中区人民医院(原工人医院)联合办院,并冠名为济宁市第一人民医院西院区。与此同时,济宁市第一人民医院与另外一家基层医院的合作也在紧锣密鼓地协商中。

### 记者调查 ■ 市民期盼优质医疗资源

家住济宁市中区济安小区的张大爷,由于患有高血压、冠心病等疾病,经常到济宁市中区人民医院进行检查。得知济宁市第一人民医院将和中区人民医院联合办院的消息后,张大爷21日便赶

到中区人民医院看看进展情况。“由于我身体不好,孩子又不能长期陪在身边,去大医院检查不但远,而且还要排队。这下可好了,如果两家医院实现联合,肯定会有技术很强的专家来坐诊,今

后到工人医院看病时就更加放心了!”张大爷说。

患有乳腺肿瘤的李女士已经在济宁市肿瘤医院住院快半个月了。“肿瘤医院医疗、服务水平还可以,但设备确实有点差。我家庭经济条

件不好,去大医院治疗根本负担不起。”李女士看着肿瘤医院正在装修的病房说,如果两家医院合作,在医疗专家、医疗设备上都进行充实后,医疗水平肯定会上一个台阶,对肿瘤患者而言也是一个好消息。

### 产权性质 ■ 两医院的性质完全不变

谈及与两家医院的合作,济宁市第一人民医院副院长杨星林表示,两家医院目前的产权性质不同,中区人民医院属于中区的事业单位,而肿瘤医院是股份制医院。“无论是控股,还是联合办院,这两家医院的性质都不会变,资产权属

问题也不会发生变化,更不会产生国有资产的流失问题。”

据悉,济宁市第一人民医院与中区人民医院联合办院坚持和维护全民事业单位、权属关系、公益性质三个不变,中区政府以中区医院现有医疗资源提供联办平台,市

第一人民医院通过管理团队和技术团队进入,对市中区人民医院实施全面管理。联办医院的名称冠名为“济宁市第一人民医院西院区”,同时保留“济宁市中区人民医院”名称。联办医院的公益性质保持不变,医院仍属政府办非营利性医疗

机构,联办后中区人民医院的在编人员全部接收。

而根据济宁市政府批复,济宁市第一人民医院将控股肿瘤医院58.65%的股份,作为大股东对肿瘤医院实行管理,并在人员、设备等方面给予支持。

### 合作方向 ■ 重点发展社区医疗服务

杨星林表示,目前济宁市第一人民医院肿瘤科已发展到4个病区 and 1个放疗病区,为全面提升肿瘤医院的整体医疗水平,一院将迁2个病区至肿瘤医院,同时,给肿瘤医院更换国内先进的医疗

检查设备。“我们将把医院血液科迁至中区人民医院,将原有100张床位增加至130张,并购进更先进的医疗设备。同时,安排神经内、外科、普外科等专业的专家轮流到中区

人民医院坐诊。”杨星林说,肿瘤医院地处济北新区,而中区人民医院周围社区众多,所以,发挥三级医院的优势,服务社区医疗卫生,针对市民常见病、多发病进行诊治,将成为重点合作方向。

与三级医院合作,收费会不会提高呢?杨星林表示,与两家医院实现合作后,收费将严格执行原来的收费标准。同时,社区卫生服务也严格执行济宁市制定的相关收费标准。

### 各方态度 ■ 合作意味着机遇和责任

济宁肿瘤医院副院长孙新蕾表示,全面合作以后,医院的性质不会发生变化,但是医院的医疗水平将上一个大的台阶,本院医生也有了更多学习的机会,医疗技术也将得到促进。“肿瘤医院属于专科型医院,如果要得到发展,需要有大的资金投入引进国内外

先进的医疗设备,才能不断发展。建院20年来,医院设备已相对比较陈旧,和第一人民医院合作,是医院发展的一个重要机遇。”

济宁市中区人民医院神经外科一专家表示,同第一人民医院合作后,学习机会增多,医疗水平也将随之提高,从而也能够吸引

来更多的患者,医生的价值也将得到更好体现。

济宁市卫生局副局长、第一人民医院院长靳清汉表示,目前与两家医院的合作,合作意向全部由对方提出,但也为一院解决本部患者拥挤、看病难问题提供了机会。

“实现合作后,一院将给予两家医院人、财、物的大力支持,为的就是更好地发展基层医疗卫生水平,让全社会共享优质医疗资源,这也是一院积极承担更多社会责任的体现。”靳清汉说,通过与基层医院的合作,市民也可以接受到更优质的“社区卫生”服务。